
2023年六年级思想与品德教案 小学六年
级思想品德教案(优秀5篇)

作为一名教职工，就不得不需要编写教案，编写教案有利于
我们科学、合理地支配课堂时间。教案书写有哪些要求呢？
我们怎样才能写好一篇教案呢？下面我帮大家找寻并整理了
一些优秀的教案范文，我们一起来了解一下吧。

六年级思想与品德教案篇一

教学目标：

1、集体生活中能与同学互相帮助、互相学习、互相促进，交
流分享、感受生活成果。

2、能以文明有礼貌的方式和同学交往。珍惜他人的`劳动成
果。

3、感受多读好书能扩大知识领域，激励自己不断进步。

4、能在老师的帮助下，总结，提高获得经验和信息。

教学重点和难点：

感受多读好书能扩大知识领域，激励自己不断进步。

教学准备：

教师：图片、图书若干

学生：图书

教学过程：



一、组织教学：

二、引导新课：

1、教师讲述：同学们，你们都有好朋友么?我也有个好朋友，
你们猜猜它是谁?(出示书籍)对了，就是图书。

2、板书课题：好书大家看

三、讲授新课：

1、欣赏图书：出示图书图片。

2、介绍自己喜欢的图书

(1)教师介绍图书《与魔法石》

(2)学生介绍自己喜欢的图书。

3、好书大家看

分学习小组交流图书：老师抓住机会表扬借书活动中互助友
爱的学生、有礼貌的同学。同时注意观察学生在借书过程中
出现的问题。

4、怎样借书还书

(1)说一说：在借书的过程中你看到了什么值得学习的事情。

(2)说一说：在借书的过程中你看到了什么不满的事情。

(3)帮帮这些小同学

5、利用电脑动画解决问题



(1)书没看完怎么做标记?

(2)借的书还了，可是没看完怎么办?

(3)怎样做才能不把借来的书弄脏弄破?

(4)怎样还书才能使书的主人高兴?

(5)借来的书能转借他人看么?

6、小书签真可爱

(1)出示教师制作的小书签

(2)讲解制作的过程：

a、裁纸b、设计c、画图d、剪贴e、穿绳

(3)学生合作制作小书签

7、听故事

四、小结

你们在游戏中是不是也发现许多有趣的问题?图书世界真是很
奇妙，有很多奥秘等着我们去揭开呢!就让我们从现在起去探
索吧!别忘了在探索图书世界时要注意和周围的同学配合好，
爱护图书。希望每位同学都和好书交上朋友。

教后感：

这节课，我们发现了很多好书，我也发现了同学们都很喜爱
读书。我很高兴。学生不但喜欢上了读书还知道了怎样爱护
图书。一节课下来，学生都有很多的收获。



六年级思想与品德教案篇二

本册教材根据品德与课程标准的规定，儿龄与的实际，以及
基础教育课程改革的编写的，它力求突破知识单一的传统教
学模式，注重促进学生的情感、态度、价值观、能力，只是
在相互关联中得到发展，以较好的落实三维目标。全册共分
为四个单元，第一单元《我们生活在一个地球村》，意在使
了解地球的基本知识，熟悉世界海陆分布等，理解人与和谐
共存的重要性，了解的面积、行政区划、地理位置，让学生
知道各国在上互通有无的重要性，正确对待互联网。第二单元
《地球生病了》，使学生有意识地关心和护人类共同的，一
些常见自然灾害中的自救知识，理解人与自然和谐共存的重
要，增强学生自觉主动保护物种的意识和情感，学生逐渐养
成和合理使用自然资源的良好。第三单元《世界问题还不
少》，使学生懂得和平的重要意义和价值，来之不易的和平
生活，正确对待科学技术，初步了解联合国的性质和宗旨以
及重要作用等。第四单元《新的生活就要开始了》，意在使
学生能够逐步确定自己的生活和学习目标，并据此独立安排
自己的生活，发展他们的自主性和独立性，让他们地。

二、全册教学要求：

1、了解地球的基本知识，熟悉世界海陆分布等情况，理解人
与自然和谐共存的重要性，了解中国的面积、行政区划、地
理位置，让学生知道各国在经济上互通有无的重要性，正确
对待互联网。

2、使学生有意识地关心和爱护人类共同的生存环境，学习一
些常见自然灾害中的自救知识，理解人与自然和谐共存的重
要，增强学生自觉主动保护物种的意识和情感，帮助学生逐
渐养成节约和合理使用自然资源的良好习惯。

3、和儿童一起走进多样化的世界。培养学生开阔的视野、的
心态，正确其他文化，积极吸取外来文化的养分，更好的发



展本民族的文化传统。

4、使学生懂得和平的重要意义和价值，珍惜来之不易的和平
生活，正确对待科学技术，初步了解联合国的性质和宗旨以
及重要作用等。

5、使学生能够逐步学会确定自己的生活和学习目标，并据此
独立安排自己的生活，发展他们的自主性和独立性，让他们
健康快乐地成长。

三、教学重难点：

1、引导学生直面并审视生活中的各种问题，学会确定自己的
生活和学习目标，学会独立。

2、以现实生活中的，逐步向学生打开成活的大门，在参与和
探索中成长。

3、从各个不同方面和角度展示社会的多样性，把儿童培养为
文化的一代新人。

4、向学生展示新的自然观，使学生爱护环境，保护地球。

四、学生基本情况：

本年级有学生有70人，其中男生42人，女生28人，他们虽来
自不同的学区，但短短的内便相处得十分融洽，他们聪明伶
俐，而又天真可爱，上课遵守，又能积极发言，大多生书写
工整认真。学习习惯十分好。个别也有得不太令人满意的地
方，我相信通过的共同努力，这部分学生也会尽快赶上来的。
按和非智力情况分析如下：智力和非智力都好：李小双、范
园园、张旺、魏苏皖、高倩、高贺、陈子尧、吴硕、张蕊、
杨霄、张萍、孙芝维、朱岩。智力好、非智力差：郝旋、闫
青、韩立、闫奔、王海燕、王旭、韩娇、罗东、杨政、郭琼、



陈军丞、杨赞、杨强、郭稳，。智力差、非智力好：孙会、
刘迎春、王凯、张珊珊、王娇、杨冰心、董梦仙、韩硕、王
秋艳、周会、王娜、吴长辉、孙振。智力差、非智力差：孙
华东、杨贝、王蒙、杨帅、杨璇、孙笑、孙力、杨芳、韩良、
杨元、杨忍、王双、高飞、孙鹏。

五、提高质量：

1、教法与时俱进，适应学生的实际，以及新课改的需要。

2、调动学生学习的热情，使课内与课外有机的结合起来。

3、充分利用各种教学资源。

4、经常开展与课堂有关的。

5、强调以学生为主体，让学生主动参与课堂活动，激发学生
的学习兴趣。

六年级思想与品德教案篇三

1.了解安全常识，熟悉常见的交通安全标志能够安全上学。

2.发展学生的自我约束能力。

活动准备

学生：搜集了解常见的交通标志，并观察自己上学路上的交
通情况。

教师：一段“上学路上”的录象;制作一些常见的交通标志牌
及表演用的头饰。

活动过程



一、录象导入，激发兴趣

1.小朋友，今天，我们也来当当“小交警”，大家高兴吗?

2.“小交警”正式执行任务了。我们来看看这些“小交警”
做得对不对。(播放录象，让学生进行评价)

2.在上学、回家的路上，我们应该注意些什么呢?

二、联系实际，明理导行

1.你们平时是怎么，上学回家的?能跟大家说一说吗?

2.你能把你的“上学、回家路线图”画出来吗?请在容易发生
危险的地方做个记号!

3.交流各自的路线图。

(教师适时提出问题，请学生说出排除危险的办法。)

4.大家的表现真不错，交警叔叔特意送来一首儿歌鼓励大家。

小朋友，记心上，

马路不是游戏场。

行人要走人行道，

马路中间不乱跑。

三、认识标志，加深理解

1.你们认识这些标志吗?

3.请大家拿出自己搜集到的交通标志去考考你的小伙伴吧。



要对他说的答案作出判断哦。说对了，表扬他;说得不对，你
教他。

(学生下位活动。)

4.在你的“路线图”上画上交通标志吧。

(学生动手，小组交流。)

5.红绿灯，像哨兵，下命令，大家听!(教师手持红绿灯指示
牌，学生回答并做动作。)

师：绿灯亮——

学生：向前行!

师：红灯亮——

学生：停一停!

四、情景表演，巩固深化

1.生活中我们经常要过马路，怎样才能安全过马路呢?让我们
来玩一个过马路的游戏吧。

2.请各小组自由分配角色，合作演一演。

3.小朋友的表现老师非常满意，下课的时间要到了，老师希
望大家每天都能高高兴兴上学，平平安安回家!

六年级思想与品德教案篇四

每学期为学生写评语是班主任的工作，那么如何把评语写的
让学生满意呢?下面是有六年级学生品德评语，欢迎参阅。



1. 即使你有时对有些事表现得有些蛮不在乎，但总难以掩饰
你那颗火热的求知之心。聪明是上天赋予你的宝贵财富，但
没有后天的努力，要想成就一番事业恐怕也只能是镜中之花、
水中之月。

2. 你以乐观的态度面对人生，而这正是一个人成功的重要保
证。我想目前的成绩滞后一定是暂时的，因为从你的眼神中
我很清晰地看得出你固有的上进心。 每一个挫折只不过是生
命中的一段小插曲哦!

3. 你心地善良，脾气温柔，活泼可爱，为人坦诚，接物待人
春风扑面。看到课堂上，你那专注的神情，认真的学习态度，
老师也感到欣慰。刻苦踏实的学习精神也很让我喜欢。如果
平时你能多思、多问、多说，那你的进步会很大的!

4. 你是个聪明、爱思考的男孩，虽然你年龄小，但在课堂上
你是一个真正的小主人，认真读书，提出与众不同的问题，
你是个多么爱动脑的孩子呀!每次看到你渴求知识的目光，老
师恨不得把所有的知识都教给你;每当遇到疑难问题，同学们
答不上来而你却能回答得清清楚楚时，同学们都打心眼里佩
服你。老师真诚地希望你不要因为一时贪玩而耽误写作业，
要懂得珍惜时间。

5. 你是一位文静稳重的小女孩，爱劳动。讲礼貌，学习自觉
主动，成绩优秀。如果你上课能积极开动脑筋，大胆工作，
那么你将是老师的得力助手。活泼好动，思维活跃是你最大
优点。一直以来，你讲文明讲礼貌，学习上较自觉主动，这
个学期成绩进步很大。可惜的是你的作业书写太马虎了，希
望下一年你能改正这个缺点，做一名人见人爱的少先队员。

6. 你就如你的名字，有聪明才智，勇攀学习上的高峰，强烈
的上进心是你的动力，你爱动脑筋，对问题有自己独特的见
解。如果你上课能集中精神，你的成绩会有更大的进步。希
望你发扬优点，改正缺点，多参加体育、劳动锻炼自己的能



力，使自己成为真正的男子汉。

7. 一年来，你总是文文静静、羞羞答答的。你那绢秀、工整
的字迹使人过目难忘，在艺术节中还获得了书法二等奖。你
尊师守纪，热心助人，小组长工作负责，学习上自觉主动，
成绩优良。如果你上课开动脑筋，大胆举手发言，你将是一
个出色的小干部。

8. 你是一位正直，坦诚的好孩子，爱憎分明，遇事有一定的
主见。数学是你喜爱的科目，且成绩优秀，要知道，胜利者
不一定是跑得最快的人，但一定是最能耐久的人。

9. 回想当年我们初次见面时，你还是一个忽闪着大眼睛，胖
乎乎的大脑袋“小娃娃”，转眼间，你已成长为一名品学兼
优，闻名全校的优秀学生，可能有一天，你会步入中国最高
学府，用你所学的知识为人类造福，你的未来将是灿烂的，
充满希望的，老师真心地为你祝福。

10. 人的天赋就象火花，它既可以熄灭，也可以燃烧起来，
而迫使它燃成熊熊火火的方法只有一个，就是劳动，再劳动，
你就是一个极有天赋的孩子，脑子灵，反应快，希望你能早
日振作起来，让智慧的火花早日闪烁起来。

11. 还记得吗?100米、200米跑道上你奋力冲刺的一刻，有多
少人为你呐喊、为你加油、为你喝彩，而当时的我，好激动、
好兴奋!自此，那一幕便深深地烙在我的脑海里。你学习也很
努力，工作态度一丝不苟，并具有设计特长，你为班级争得
了许许多多的荣誉，我感谢你!继续努力吧，我深深地为你祝
福!

12. 好动的你在校运会上的出色表现令人刮目相看。小男孩，
如果你能上课专心听讲，按时完成作业，学习成绩就不会一
般般。希望你今后，听从教导遵守纪律，改正好打架的坏习
惯。做一名优秀的少先队员。



13. 一直以来，你都尊敬师长，热爱劳动。在上进心的驱使
下，你终于能“悬崖勒马”，认真学习，成绩有了进步。如
果你能认真书写，改正上课注意力不集中的坏习惯，做个诚
实的孩子，那么老师和同学们会更加喜欢你的。老师期望你
的更好的表现，努力吧!

14. 一个人，无论他的多思维活跃，如果不是用在正确的学
习上，那么他也只能是一事无成。就如你，要是你一如既往
地主动学习，不偷懒，虚心一点，那么你成绩会更好。希望
今后你能正视自己缺点，不再骄傲，严格要求自己，做一个
名符其实的“三好学生”。

15. 你是个深受大家喜欢的好干部，你对待学习严肃认真，
对待工作一丝不苟，公益劳动中你总是那么的积极，帮助同
学中总有你的身影。老师希望你从小树立远大理想，掌握好
过硬的本领，走好人生第一步，相信你，一定能行!

16. 你是一个活泼可爱的小女孩，你不知道什么是忧，什么
是愁，就像电视剧《还珠格格》中的小燕子一样。老师时常
看到你在操场上蹦蹦跳跳的身影，欢乐的笑脸，更看到你关
心集体时认真的态度，专注的神情。老师们都说，你上课回
答问题时声音真响亮;同学们都说你每天到校最早。如果你能
认真遵守课堂纪律，努力克服随便插嘴的毛病，老师会更喜
欢你，同学们会更乐意与你交朋友。

18. 你思维灵活，求知欲强，富于质疑精神，对事物常有不
落俗套的看法，这很好。看着你的成绩不断进步，老师为你
高兴。记住了、彩虹只是瞬间的美丽，而把握今天才是永恒
的改变。愿你坚持不懈，再创辉煌!

19. 你头脑聪明，但你没有充分利用，你的精力较分散，花
在学习上的精力不多。不过，有时对自己要求不够严格，自
习课上的纪律性有待提高。希望今后多向优秀的同学学习，
取长补短，相信经过努力，一定会取得更大的进步。



20. 你是个腼腆、斯文的小男孩。没少见你赶往学校的步履
匆匆，也没少见你埋头苦学的小小身影，虽然我知道你在习
惯上还有一个小小的遗憾，可是只有输的起的人才会赢得真
正的人生，把握自己，我想你一定能做一个更出色的人。

21. 你尊敬老师、团结同学，劳动积极肯干，但在学习上你
就不同了，作业经常有拖拉现象，没有自觉性。老师真诚希
望你端正学习态度，珍惜美好时光，全身心投入学习中去，
利用自己聪明的脑袋，相信你一定能行!

22. 你是个聪明机灵的女孩，你思维敏捷，接受能力强，对
任何事都一丝不苟，为此老师感到自豪，但作为好学生不光
自己好，而且要带动全班同学一起前进老师希望你更加严格
要求自己，主动帮助差生，在班级管理上更大胆些，成为人
人羡慕的佼佼者!

23. 你是个文静而又懂事的女孩，你有一颗关心集体的心，
平时能与同学和睦相处，劳动也比较积极，学习较认真。但
要多注意好同学的学习方法，适当地取长补短，好的学习方
法加上好的学习态度，相信你会有进步，努力吧，不断提高
自己。

24. 诚实、热情、关心集体、学习自觉是你最突出的优点，
从你对老师毕恭毕敬的话语中，可以看出你是个有教养、懂
礼貌的好孩子，能积极参加体育活动，也是老师出色的左右
手，只是你在班级管理中还要更大胆些，祝你在新学年中有
新的突破。

25. 在老师心目中你是个善良、纯朴的男孩，平时劳动积极，
能乐意为班级服务，对人有礼貌，思想上有上进性，上课能
认真听讲，但缺少一份钻劲。希望你平时多下苦功夫，不懂
就问，争取好成绩。

27. 在老师心目中，你是个文弱的男孩，上课不爱回答问题，



说话也有点腼腆，可见你内心比较善良，只是在学习上你没
有尽力，不像是你的作用，男孩子就应该在学习上有所作为，
不要老是缩手缩脚的，大胆地投入到学习中来吧!积极参与课
堂学习，树立信念，向旧的自我挑战吧!

29. 你是个可爱的女孩，在课堂上老师能发现你专注的神情，
感受到你对知识的渴望，你是个认真的人，认真对待自己该
做的事。老师希望你各方面严格要求自己，不断完善自己，
迎接更大的挑战。

30. 最忘不了的是你上课积极举手发言，口齿伶俐，说得一
口流利的普通话，你思维活跃，爱动脑筋，学习成绩良好。
可惜的是你还不能改正写字马虎，上课坐姿欠端正的缺点。
希望你在下学期能做到，努力成为一个优秀的少先队员。

1. 你是个聪明机灵的女孩，你思维敏捷，接受能力强，对任
何事都一丝不苟，为此老师感到自豪，但作为好学生不光自
己好，而且要带动全班同学一起前进老师希望你更加严格要
求自己，主动帮助差生，在班级管理上更大胆些，成为人人
羡慕的佼佼者!

2. 你是个文静而又懂事的女孩，你有一颗关心集体的心，平
时能与同学和睦相处，劳动也比较积极，学习较认真。但要
多注意好同学的学习方法，适当地取长补短，好的学习方法
加上好的学习态度，相信你会有进步，努力吧，不断提高自
己。

4. 你是个活泼可爱、懂事的女孩，能带头参加各项活动，对
人有礼貌，说话有分寸，对人热情真诚。学习主动认真，只
是对于难题，你钻研得不够，老师希望你刻苦钻研，培养过
硬本领，走好人生第一步，相信你一定能行!

5. 王俊骏，你为人正直，性格内向，生活俭朴，你遵守学校
纪律，能与同学和睦相处，学习尚认真，但作业质量不高，



希加倍努力，做一个勤奋好学，不断进取的好少年。

6. 吴婉华，你是一个活泼、开朗的女孩。你尊敬师长，团结
同学，上课能专心听讲，积极思考，按时完成作业，你写的
字也越来越漂亮，只是做作业时还须细心，尽量减少不应该
的失误，希以后积极举手，大胆发言，争取得到令人满意的
成绩。

7. 田 甜：你的名字如你甜甜的歌声，你的歌声又打动了班
上的每一个孩子，给大家耳目一新的感觉。一个人有了这样
一个特长是多么了不起啊，但有更优异的成绩那才是锦上添
花。期待你来年不断进步!

8. 人缘好，很好胜的阳光男孩。学习上认真与执著的你给老
师留下深刻的印象;劳动中埋头苦干的你令老师很欣赏。如果
你能一如既往的走下去，将会是老师、家人、同学的骄傲!要
知道，命运的纤绳将永远掌握在自己手中!

9. 你平时能积极参加体育锻炼和有益的文娱活动。但对待生
活，对待学习，对自己都不够严格要求，因此造成了你的学
习成绩总是居于中下水平记住，做事情不能抱着应付了事的
态度，不论学什么，都要脚踏实地去掌握。

10. 我想你应该是个很懂事，也想进步的同学。你想让别人
刮目相看吗?那么你愿意从现在开始有所改变吗? 只要你严格
要求自己，不断完善自己，总有一天会梦想成真的!

1. 你性格活泼开朗，总是带着甜甜的笑容，但你偶尔会犯一
些小错误。有时上课不够留心，还有些小动作，你能想办法
控制自己吗?希望能从根本上认识到自己学习上的不足，在课
堂上能认真听讲，开动脑筋，努力提高学习成绩。

2. 你待人友善，对待同学热情大方，从你的笑容中可以看出
你心灵的善良，希望你今后在学习上多问、多练、多探索。



相信你定能成为更优秀的学生。

3. 你是个文静秀气漂亮的小女生，你能脚踏实地学习，但是
你也要知道学习还要讲究方法、技巧。学习上有不懂的问题，
不要羞于开口，要多问，多思考，多练习。老师相信、只要
你努力不懈，终有一天会到达成功的彼岸!

4. 你是个聪明、可爱的孩子，关心集体，兴趣广泛，善于与
同学交往，人缘好。学习成绩比较稳定。希望你今后在学习
上能充分发挥自己的聪明才智，努力把自己塑造成德智体全
面发展的好学生。

5. 你是一个上进心强，自尊心也很强，聪明而且心地善良的
女孩。你有一颗纯真的心，能与同学友爱相处。但有时在你
遇到挫折时候，缺乏克服困难的信心，只能付之眼泪。你要
知道在通往知识的顶峰的路上长满了荆棘，望你克服困难，
勇往直前!

6. 该同学具有优秀的品质，遵守纪律，热爱集体，爱好学习，
讲究卫生，他认真做好每一节课的笔记，课堂上那专注的神
情，让老师感到该同学对知识的渴望，该同学那双求知的大
眼睛总能把老师深深地感动!学习成绩有较大的进步。思维严
谨，考虑问题周密是他的优点，数理化竞赛中屡次获奖。继
续努力吧!一定会成功地到达彼岸!

7. 你是个懂礼貌、聪明的男孩，你人小心大，主意特别多，
劳动积极。但学习上不够自觉，作业总是不能完成。最大的
缺点就是一个“懒”字，“书山有路勤为径”，要想有所作
为，还得多下苦功，那就收敛一下你那颗爱玩的心，全身心
投入到学习中去吧!

8. 在老师心目中，你是个既聪明、机灵的男孩。学习上有余
力，但你有时没有把心思放在学习上，特别这一学期内，你
让老师失望。既然是班干部，就必须处处严格要求自己。只



要你克服自身的毛病，一定会成为出色的学生。

9. 你是个生性好动、聪明的女孩，对于课堂上老师的提问，
你能认真思考积极发言。劳动默默无闻、埋头苦干。但你有
点象男孩，上课爱做小动作，贪玩，让老师生气，希望你今
后改掉缺点，认准目标，加倍努力，做个人人称赞的好学生。

10. 你为人正直诚恳，尊敬老师，团结同学，关心班集体，
待人有礼，能认真听从老师的教导，自觉遵守学校的各项规
章制度。希望你今后在学习上能充分发挥自己的聪明才智，
努力把自己塑造成德智体全面发展的好学生。

六年级思想与品德教案篇五

1、了解安全常识，熟悉常见的交通安全标志能够安全上学。

2、发展学生的自我约束能力。

活动准备

学生：搜集了解常见的交通标志，并观察自己上学路上的交
通情况。

教师：一段“上学路上”的录象；制作一些常见的交通标志
牌及表演用的头饰。

活动过程

一、录象导入，激发兴趣

1、小朋友，今天，我们也来当当“小交警”，大家高兴吗？

2、“小交警”正式执行任务了。我们来看看这些“小交警”
做得对不对。（播放录象，让学生进行评价）



3、在上学、回家的路上，我们应该注意些什么呢？

二、联系实际，明理导行

1、你们平时是怎么，上学回家的？能跟大家说一说吗？

2、你能把你的“上学、回家路线图”画出来吗？请在容易发
生危险的地方做个记号！

3、交流各自的路线图。

（教师适时提出问题，请学生说出排除危险的办法。）

4、大家的表现真不错，交警叔叔特意送来一首儿歌鼓励大家。

小朋友，记心上，

马路不是游戏场。

行人要走人行道，

马路中间不乱跑。

三、认识标志，加深理解

1、你们认识这些标志吗？

3、请大家拿出自己搜集到的交通标志去考考你的小伙伴吧。
要对他说的答案作出判断哦。说对了，表扬他；说得不对，
你教他。

（学生下位活动。）

4、在你的“路线图”上画上交通标志吧。



（学生动手，小组交流。）

5、红绿灯，像哨兵，下命令，大家听！（教师手持红绿灯指
示牌，学生回答并做动作。）

师：绿灯亮——

学生：向前行！

师：红灯亮——

学生：停一停！

四、情景表演，巩固深化

1、生活中我们经常要过马路，怎样才能安全过马路呢？让我
们来玩一个过马路的游戏吧。

2、请各小组自由分配角色，合作演一演。

3、小朋友的表现老师非常满意，下课的时间要到了，老师希
望大家每天都能高高兴兴上学，平平安安回家！


